

## இயேசுவின் கடைசி வார்த்தைகள்: வெளிப்படுத்துதல்

### புத்தகம் - நிகழ்ச்சி 9

அறிவிப்பாளர்: இன்று, இயேசு கிறிஸ்து அவர்கள் வாழ்நாள் முழுவதும் பூமிக்கு திரும்புவார் என எல்லா கிறிஸ்தவர்களில் 50 சதவிகிதத்தோர் நம்புகிறார்கள். எதிர்காலத்தைப் பற்றி, கிறிஸ்தவ சபைக்கு, இயேசு கிறிஸ்துவின் கடைசி வார்த்தைகளை வெளிப்படுத்துதல் புத்தகம் கொண்டுள்ளது. உபத்திரவத்தின் போது பூமியில் நிகழும் கொடூரமான சம்பவங்களையும் சாத்தானுக்கும், அந்திகிறிஸ்துக்கும் மற்றும் பொய் மதத்தை பின்பற்றும் அனைவருக்கும் என்ன நடக்கும் என்பதை அவர் எச்சரிக்கிறார். அர்மகெதோன் போரில் என்ன நடக்கும், அவரின் பூமியின் இரண்டாம் வருகை, அவருடைய ஆயிரம் ஆண்டுகால ராஜ்யம், இறுதி தீர்ப்பு, மற்றும் நித்திய எதிர்காலத்தில் கடவுள் தம் மக்களுக்காக திட்டமிட்டிருப்பதை விவரிக்கிறார். இந்த தொடரில் நாம் வெளிப்படுத்தல் புத்தகத்தின் ஒவ்வொரு அத்தியாயத்தின் மூலம் உங்களை அதன் செய்தி மற்றும் எதிர்கால நிகழ்வுகள், கடவுள் முன்னோக்கி மேலே இருப்பதையும் புரிந்து கொள்ள உதவுகிறது. இன்று, நாம் "அர்மகெதோன், இரண்டாம் வருகை மற்றும் நித்திய எதிர்காலம், வெளிப்படுத்துதல் 14-22" என்ற தலைப்பில் எடுத்த

தொடரின் பாகம் 3 தொடங்குகிறது. என் விருந்தினர்கள்: டாக்டர் எட் ஹிந்த்சன், லிபர்டி பல்கலைக்கழகத்தின் மத பள்ளியின் டீன் மற்றும் பேராசிரியர். இவர் 40 புத்தகங்களின் நூலாசிரியர். டாக்டர் மார்க் ஹிட்ச்காக் , டல்லாஸ் செமினரியில் பைபிள் எக்ஸ்போசிஷன் இணை பேராசிரியர் ஆவார். அவர் விவிலிய தீர்க்கதரிசனத்தில் 30 புத்தகங்களை எழுதியவர், மற்றும் விசுவாச பைபிள் திருச்சபையின் மூத்த போதகர் ஆவார். டாக்டர் ரான் ரோட்ஸ், டல்லாஸ் தியோலாஜிக்கல் செமினரியில் போதிக்கிறார். மேலும் வேதாகம ஆராய்ச்சி ஊழியங்களின் தலைவராக இருக்கிறார். அவர் தீர்க்கதரிசனத்தைக் குறித்து 70 புத்தகங்களை எழுதியவர். ஜான் ஆன்கர்பெர்க் ஷோவின் இந்த சிறப்பு பதிப்புக்காக எங்களோடு இணையுங்கள்..

\*\*\*\*\*

**ஆன்கர்பெர்க்:** எங்கள் நிகழ்ச்சிக்கு வரவேற்கிறோம். நான் ஜான் ஆன்கர்பெர்க், என்னுடன் இணைந்ததற்கு நன்றி. இன்றைய தினம் நாம் ஒரு கிறிஸ்தவருக்கு மிகச் சிறந்த செய்தியைப் பற்றி பேசுகிறோம், எப்போதும் கேட்கலாம். கடவுளுடைய வார்த்தை என்னவென்றால், உபத்திரவ காலம் கடந்தபோது, ஆயிரமாயிரம் ராஜ்யம் கடந்தபோது, நாம் புதிய எருசலேமைக் கொண்டிருக்கும் நித்திய எதிர்காலத்திற்குள் செல்லும்போது, புதிய வானத்தையும்

பூமியையும் படைத்திருக்கிறோம். நாம் அதைப் பற்றி பேச  
 விரும்புகிறோம். நீங்கள் இதைப் பற்றி முன்பே  
 கேள்விப்பட்டதேயில்லை, இந்த நிகழ்ச்சியை நீங்கள் இழக்க முடியாது.  
 டாக்டர் எட் ஹிண்ட்சன், டாக்டர் மார்க் ஹிட்ச்காக், டாக்டர் ரான்  
 ரோட்ஸ் ஆகியோருடன் நாங்கள் உங்களுடன் உறவாடியதை  
 ஏற்கனவே கேட்டிருக்கிறீர்கள்.. மற்றும், எட், எங்களிடம் உங்கள்  
 வேகத்தை அதிகரிக்க விரும்புகிறேன், எங்கிருந்து நாம் வருகிறோம்?,  
 வெளிப்பாட்டின் மூலம் எவ்வளவு தூரம் நாம் வந்துள்ளோம்?, இந்த  
 நிகழ்ச்சியில் இன்று நாம் எந்தெந்த விஷயங்கள் குறித்துப் பேசப்  
 போகிறோம்?

**ஹிண்ட்சன்:** ஜான். வெளிப்படுத்தல் புத்தகத்தை ஏழு பிரிவுகளாக  
 நீங்கள் பிரிக்கிறீர்கள் என்றால், அந்த புத்தகத்திற்கு இது  
 பொருத்தமானதாக இருப்பதால், அது ஏழு என்கிற எண்ணை, அதிக  
 எண்ணிக்கையில் வலியுறுத்துகிறது. , முதலாம் அத்தியாயத்தில்  
 நமக்கு முன்னுரை உள்ளது. உயிர்த்தெழுந்த கிறிஸ்து பத்மு தீவில்  
 யோவானுக்கு தோன்றுகிறார், அவரை இந்தப் புத்தகத்தை எழுதும்படி  
 கட்டளையிடுகிறார் இரண்டாவதாக, முதல் நூற்றாண்டில் ஆசியா  
 மைனரில் ஏழு சபைகளுக்கு அனுப்பும் ஏழு சபைகளுக்கு எழுதிய  
 கடிதங்கள் மூலம் , எல்லா சமயங்களிலும் எல்லா சபைகளுக்கும்  
 பேசுகிறார்..மூன்றாவதாக , இந்தப் புத்தகத்தில் தீர்க்கப்பட வேண்டும்  
 என்ற பிரச்சனை ஆகும். : புத்தக சுருளைத் திறக்க தகுதியுள்ள ஒருவர்

, முத்திரைகளை உடைத்து, தீர்ப்புகளை உச்சரித்து, மற்றும் பரலோக ராஜ்ஜியத்தை பூமியில் கொண்டுவருகிறார்.

ஆட்டுக்குட்டியானவராக, கிறிஸ்து தோன்றுகிறார். அவர் நம் ஆராதனைக்குப் பாத்திரமானவர், அவர் புத்தக சுருளை எடுக்க தகுதியுள்ளவர். நான்காவதாக, நீங்கள் 6-11 அதிகாரங்களில், ஏழு முத்திரைகள் திறக்கப்பட்டு, பின்னர் ஏழு எக்காள சத்தங்களைக் கேட்கிறீர்கள்.

இது புத்தகத்தின் நடுவில் நம்மை கொண்டு வருகிறது. . நாம் அதை ஐந்து புள்ளிகளாக அழைக்கலாம்: இறுதி நேரத்தில், ஏழு குறியீட்டு வீரர்கள் இறுதியில் ஒரு குறிப்பிடத்தக்க பங்கை வகிக்கிறார்கள். பின்னர், ஆறாவதாக, கடைசி ஏழு வாதைகள், ஏழு கலசை தீர்ப்புகள், இறுதியாக பரலோகத்திலிருந்து கிறிஸ்துவின் வெற்றிகரமாக திரும்பி வருகை, மிருகத்தின் தோல்வி, அந்திகிறிஸ்து, மற்றும் பொய் தீர்க்கதரிசியுடன் முடிவடைகிறது. . கிறிஸ்துவின் வெற்றியை, அவர் பூமியில் ஆயிரமாயிரம் ஆண்டுகளாக ராஜ்யத்தை அமைத்து, 1000 ஆண்டுகளுக்கு ஆளுகை செய்கிறார். பின்னர், ஏழாவதாக, முடிவில் புதிய காரியங்கள் நடக்கிறது.. அது எல்லாவற்றிற்கும் சிறந்தது, புதிய வானம், புதிய பூமி, புதிய எருசலேம். அங்கே இன்று நாம் இருக்கிறோம். அந்த இடம் மிகவும் அருமையாக உள்ளது, அது மனித விவரங்களை தாண்டிவிட்டது. எந்த சாபமும் அங்கு இல்லை, எந்த

சூரியன், எந்த கோவில், எந்த வலி, மரணம், கண்ணீர், மற்றும் இழந்த மக்களும் இல்லை. அது எப்போதும் என்றென்றைக்கும், இரட்சிக்கப்பட்டவர்களின் குடியிருப்பு. இது நித்திய நகரம்.

**ஆங்கர்பெர்க்:** நான் திரையில் சில வசனங்களை வைக்க முடியும் என்றால், உங்கள் கருத்துக்கள் இங்கே வேண்டும். யோவான் இந்த இடத்திலே எழுதுகிறார், இயேசு, " பின்பு, நான் புதிய வானத்தையும் புதிய பூமியையும் கண்டேன்; முந்தின வானமும் முந்தின பூமியும் ஒழிந்துபோயின; சமுத்திரமும் இல்லாமற்போயிற்று. யோவானாகிய நான், புதிய எருசலேமாகிய பரிசுத்த நகரத்தை தேவனிடத்தினின்று பரலோகத்தைவிட்டு இறங்கிவரக்கண்டேன்; அது தன் புருஷனுக்காக அலங்கரிக்கப்பட்ட மணவாட்டியைப்போல ஆயத்தமாக்கப்பட்டிருந்தது. மேலும், பரலோகத்திலிருந்து உண்டான ஒரு பெருஞ்சத்தத்தைக் கேட்டேன்; அது: இதோ, மனுஷர்களிடத்திலே தேவனுடைய வாசஸ்தலமிருக்கிறது, அவர்களிடத்திலே அவர் வாசமாயிருப்பார்; அவர்களும் அவருடைய ஜனங்களாயிருப்பார்கள், தேவன்தாமே அவர்களோடேகூட இருந்து அவர்களுடைய தேவனாயிருப்பார். அவர்களுடைய கண்ணீர் யாவையும் தேவன் துடைப்பார்; இனி மரணமுமில்லை, துக்கமுமில்லை, அலறுதலுமில்லை, வருத்தமுமில்லை; முந்தினவைகள் ஒழிந்துபோயின என்று விளம்பினது . இந்த வசனத்தை நீங்கள் கேட்டபொழுது, மார்க், உங்களுடைய மனதில் என்ன இருக்கிறது?

**ஹிட்ச்காக்:** அதாவது, அது எங்களுக்கு இருக்கும் சில

விஷயங்களை நமக்கு சொல்கிறது, ஆனால் அது அடிக்கடி "எந்தவொரு கருத்துக்கும்" இடமாக விவரிக்கப்படுகிறது. அங்கு போகாத நிறைய விஷயங்கள் இருக்கும். நீங்கள் அவைகளைப் படிக்கிறீர்கள்: இனி கண்ணீரில்லை, இனி மரணமில்லை, இனி துக்கமுமில்லை, இனி அழுகிறதுமில்லை. நான் சொல்கிறேன், வேதனையிலிருந்து நம் வாழ்வில் உள்ள எல்லா சிரமங்களைப் பற்றியும், நாட்பட்ட வலியைக் கொண்டவர்களிடமும், அன்பானவர்களை நாம் இழந்ததினிமித்தமும், உலகில் உள்ள துயரத்தையும் நினைக்கிறோம். அங்கு இருக்கும் விஷயங்களைப் போல் இல்லாத விஷயங்களும் மிகவும் அற்புதமானதாக இருக்கும். ஆனால் பரலோகத்தை உண்மையில் சிறந்ததாகச் செய்யும் , இறைவன் அங்கே இருக்கிறார். நாம் அவரை முகம் முகமாக பார்க்க நேரிடும். அது கர்த்தருடைய மகிமையினால் நிறைந்திருக்கும். உண்மையில் அதுதான் பரலோகத்தை சிறப்பிக்கும்.

**ரோட்ஸ்:** அதைப் பற்றி என்னைத் தாக்குகிற விஷயம்

என்னவென்றால், இது ஒரு பெரும் மீட்பாக இருக்கிறது. ஆதியாகம புத்தகத்தில் நீங்கள் மீண்டும் தெரிந்துகொள்கிறீர்கள், அந்தப் பரதீசை பாவம் காரணமாக இழந்ததைப் பார்க்கிறோம்; ஆனால் நித்திய ராஜ்ஜியத்தில் பரதீசு மீட்கப்படுகிறது. பாவம் நடந்த ஆதியாகமத்தில். ஜீவ விருகூத்திலிருந்து மனிதகுலம் தடை செய்யப்பட்டது; ஆனால்

நாம் பரலோகத்திற்கு வந்த பிறகு, புதிய எருசலேமில் இருக்கிறோம், நாம் ஜீவ விருட்சத்திற்கு மீண்டும் வருகிறோம். மனிதன் பாவஞ்செய்த பிறகு ஆதியாகம புத்தகத்தில் மனிதனின் சரீரங்கள் மரித்துவிட்டன, மரணமும் துக்கமும் துயரமும் ஏற்பட்டன; ஆனால் நித்திய ராஜ்ஜியத்தில் மரணமும் வேதனையும் இல்லை. ஆதியாகமத்தில் சாத்தான் மிகவும் சுறுசுறுப்பாக இருந்தான்; ஆனால் உங்களுக்குத் தெரியுமா? நித்திய ராஜ்ஜியத்தில் அவர் நித்தியமாக தனிமைப படுத்தப்படுகிறான், மீண்டும் தனது அசிங்கமான முகத்தைக் காட்டவே மாட்டான். எனவே, நமக்கு ஒரு பெரிய மாற்றம் வரும் என்று டஜன் கணக்கான உதாரணங்கள் உண்டு. இது நிதிய மாற்றம். எட் சொல்வது சரிதான். , அது இவைகள் நடந்த பின்பு வருகிறது. , ஆனால் அது நடந்தபின் என்றன்றைக்கும் தொடர்ந்து நடக்கப் போகிறது.

**ஆங்கர்பெர்க்:** . கடவுள் ஒரு புதிய வானத்தையும் புதிய பூமியையும் படைக்கப் போகிறார் என்று நான் கூறுவது சுவாரசியமாக இருக்கிறது; நமக்கு ஒரு புதிய எருசலேம் கிடைத்தது. இப்போது, இந்த புதிய எருசலேமில், யோவான் என்ன பார்க்கிறாரோ அதை விவரிக்க முயற்சிக்கிறார் என்று நான் நினைக்கிறேன், சரியா?, அதைப் பற்றி நமக்கு சொல்லுங்கள்.

**ஹிண்ட்ஸன்:** பொன்னினாலான தெருக்கள் கண்ணாடியைப் போன்று பார்க்க முடிந்தது. பிரம்மாண்டமான முத்துக்களைப் போன்ற

நகரத்தின் வாசல்களை அவர் விவரிக்க முயற்சிக்கிறார். அந்த வழியில், அது இயற்கை என்றால், அது ஒரு பெரிய சிப்பியாக இருக்கும்.

கடவுள் அதை செய்ய முடியும் என்று , நான் நினைக்கிறேன், ஆனால் ... சுவர்கள் விலைமதிப்பற்ற கற்களால் செய்யப்படுகின்றன.

இன்னொரு விஷயம், என்னவென்றால் யோவான், இந்த நகரத்தின் வாயில்களுக்கு இஸ்ரவேலின் பன்னிரண்டு கோத்திரங்களின் பெயர்களும் வைக்கப்பட்டுள்ளன, ஆனாலும் இந்த நகரத்தின் அஸ்திவாரங்களுக்கு பன்னிரண்டு அப்போஸ்தலர்களின் பெயர்களும் வைக்கப்பட்டுள்ளன. மற்றும் பரலோகத்தில் , நித்தியமாக, கடவுளின் முழு குடும்பமும் இருக்கிறது. : பழைய ஏற்பாட்டின் பரிசுத்தவான்கள், புதிய ஏற்பாட்டின் பரிசுத்தவான்கள், உபத்திரவ காலம், மற்றும் ஆயிரம் வருட விசுவாசிகள். என்று அனைத்து உண்மையான விசுவாசிகளும் இந்த அற்புதமான இடத்தில் ஒன்றாக இருக்கிறார்கள்.

**ரோட்ஸ்:** உங்களுக்கு வேறு என்ன தெரியும்? , நீங்கள் கண்ணாடி

போன்று தோன்றும் தங்கம் மற்றும் நகரின் எல்லா

அணிகலன்களையும் குறிப்பிட்டுள்ளீர்கள். மகிமையின் தேவன் அந்த

நகரத்தின் விளக்குகளை ஒளிரச் செய்கிறார். , கடவுளின் மகிமை

பிரமாதமான ஒன்று. பளிங்கைப் போன்ற தங்கத்தையும்



ஊடுருவக்கூடிய ஒளி, பின்னர் பல விலையுயர்ந்த கற்கள் வழியாக பிரதிபலிப்பதை நீங்கள் கற்பனை செய்து கொள்ளலாம். ஜான், சிறந்த மொழியை பயன்படுத்தி விவரிக்கிறார் . ஆனால் அவர் விவரித்ததை அது சிறப்பாக இருக்கப்போகிறது. ஏனென்றால், அது எவ்வளவு பெரியது என்பதைக் கருத்தில் கொள்ளமுடியாது, எந்த கண்ணும் கண்டதில்லை, எந்த காதும் கேட்டதில்லை. யோவான் விவரித்ததைக் காட்டிலும் அது இன்னும் சிறப்பாக இருக்கிறது .

**ஹிண்ட்ஸன்:** விவரிக்க முடியாததை, விவரிக்க முயற்சிக்கும் சவால் ....

**ரோட்ஸ்:** மிகவும் சரி.

**ஹிண்ட்ஸன்:** ... வெளிப்பாட்டின் புத்தகத்தை சில சமயங்களில். நமது சிந்தனையில் உருவகப் படுத்தி விவரிக்க முயல்கிறோம் ஆனால், அது உங்கள் கற்பனைக்கு அப்பால் பட்டது தான். மிகவும் அற்புதமானது. இதை நீங்கள் இழக்க விரும்பமாட்டீர்கள்..

**ஹிட்ச்காக்:** ஜான் விவரிக்கும் இந்த பரலோக நகரமானது 1400 மைல் கன சதுரம் கொண்டது. . எனக்கு, இந்த பத்தியில் நான் பார்க்கும் இரண்டு விஷயங்கள் இங்கு உள்ளன. புதிய வானமும் மற்றும் புதிய பூமியும் இங்கு உள்ளன. இப்போதைய பூமியும்

வானங்களும் கடவுளால் அகற்றப்பட்டு புதியவையாக மாற்றப்படப் போகிறது. எனவே ஒரு புதிய பூமி இருக்கிறது, ஒரு புதிய பிரபஞ்சம் இருக்கிறது. ஆனால், பரலோக நகரமாகிய புதிய எருசலேம் கடவுளிடமிருந்து, பரலோகத்திலிருந்து இறங்கி புதிய பூமிக்கு வந்து அமர்ந்திருக்கிறது. இது நித்தியத்திற்கும் பிரதான நகரம் அல்லது தலைநகரம் போன்றது, எல்லாவற்றிற்கும். அந்த பரலோக நகரமாகிய புதிய எருசலேம், 1400 மைல் கன சதுரம் கொண்டது.

வனாந்தரத்திலுள்ள கூடாரத்தில், 15 அடி கன சதுரத்தில் மகா பரிசுத்த ஸ்தலமிருந்தது. , சாலொமோனின் ஆலயத்தில் அது 30

சதுரஅடியாக இருந்தது. இங்கே இது 1400 மைல் கன சதுரமாக உள்ளது. , உண்மையில், இந்த பரலோக நகரத்தில், கடவுளின் சிம்மாசனம் இருக்கும் புதிய எருசலேமாகிய கடவுள் வசிக்கும் இடத்தில், அவர் வாழ்கிறார். அங்கே ஒரு மகா பரிசுத்த ஸ்தலம் உள்ளது. எனவே மனிதன், தோட்டத்திலிருந்து வெளியேற்றப்பட்டவன், கடவுளுடைய முன்னிலையில் திரும்பக் கொண்டுவரப்படுவான்.

ஏதேனின் "தேவால நகரம்" என அழைக்கப்படும் இடத்திற்கு திரும்பி வருவீர்கள். இது ஏதேன் தோட்டம் போன்றது, இந்த இடத்தில் நமது சிருஷ்டிகருடன் ஐக்கியம் வைத்திருக்கும் மகா பரிசுத்த ஸ்தலமாக உள்ளது.

**ரோடஸ்:** எல்லாவற்றிற்கும் முதலாவதாக, ஜான், பழைய

வானங்களும் மற்றும் பழைய பூமியும் தீக்கிரையாக்கப்பட்டன. இந்த

உலகம் முழுவதிலும் சாத்தான் சுறுசுறுப்பாக செயல்பட்டுக்கொண்டிருக்கிறான் என்பதை நீங்கள் நினைவில் கொள்ள வேண்டும். எத்தனை பிசாசுகள் உள்ளன என்பது யாருக்குத் தெரியும்? இந்தப் பிசாசைத் பின்பற்றிய தேவதூதர் உலகில் மூன்றில் ஒரு பங்கு ஆகும். எனவே, அவர்கள் சிருஷ்டிப்பு அனைத்திலும் ஊடுருவி இருக்கிறார்கள். ஆகவே கடவுள் இந்த கிரகத்தை அழிக்கப்போகிறார், முழு பிரபஞ்சத்தையும் நெருப்பால் அழிப்பார். சாத்தானின் அனைத்து அடையாளத்தையும் அழிப்பார்.; மனித பாவத்தின் அனைத்து அடையாளங்களும் அழிக்கப்படும். எல்லாமே பூரணமாக வடிவமைக்கப்பட்டு நித்திய ராஜ்ஜியத்தின் மகிமைக்கு மீண்டும் உருவாக்கப்படும்.

**ஆங்கர்பெர்க்:** ஆம். புதிய எருசலேம் 1400 மைல் சதுரத்தில் இருக்கிறது. அந்த சதுரத்தின் கொள்ளளவு, கொலராடோவைக் கடந்தது நியூயார்க் வரையிலான தூரம், அதன் கீழ் தளத்தளமாக இருக்கும். இப்போது 1400 மைல்கள் உயரத்தைப் பாருங்கள். இந்த இடம் முழுவதும் அறைகள் உள்ளன. நான் 1400 மைல்கள் உயரத்தில் மேலறையில் இருக்க விரும்புகிறேன். இப்போது, உங்கள் புதிய சரீரத்தில், நீங்கள் 1400 மைல்கள் கீழே செல்ல மின்தூக்கிக்காக காத்திருக்க போவதில்லை. நான் நினைக்கிறேன் நீங்கள் நினைத்தாலே, உடனடியாக கீழ் தளத்திலுள்ள பார்ட்டியில் இருக்க

முடியும். அல்லது நாம் கற்பனை கூட செய்ய முடியாத வழிகளில் இந்த புதிய உடலில் பயணிக்க முடியும்.

**ரோட்ஸ்:** நீங்கள் உயிர்த்தெழுந்த உடலைக் கொண்டிருக்கிறீர்கள். நாம் ஒரு சரீர மேம்படுத்தல் பெற போகிறோம் என்று மக்களிடம் சொல்ல விரும்புகிறேன், மற்றும் சரீர மேம்படுத்தல் என்றால் "மாறாத சரீரம்" என்று சொல்லப்படும்.. இது பழைய சரீரம் இல்லை, அது ஒருபோதும் அழிவில்லாத்து, அதில் இதய பிரச்சினைகள் இல்லை, சிறுநீரக பிரச்சினைகள் இல்லை, உங்கள் முடி கொட்டாது, முடி வெள்ளையாக மாறாது. அது முற்றிலும் சரியானது. நீங்கள் உயிர்த்தெழுந்த சரீரத்தில் உணவு சாப்பிடலாம். மரித்தோரிலிருந்து உயிர்த்தெழுந்து, நான்கு முறை இயேசு சாப்பிட்டார், நம் உயிர்த்தெழுந்த சரீரமும் அவருடையது போலவே இருக்கும்.

**ஹிட்ச்காக்:** ஆனால் நீங்கள் எடை கூட மாட்டீர்கள்.

**ரோட்ஸ்:** அது உண்மை!

**ஆங்கர்பெர்க்:** , இங்கே ஒரு இடைவெளி எடுத்துக் கொள்ளலாம். நாம் திரும்பி வரும்போது இந்த புதிய வானத்திலும் புதிய பூமியிலும் என்ன நடக்கிறது என்பதைப் பற்றி இன்னும் கொஞ்சம் பேசுவோம். நீங்கள் அதை மறந்துவிட வேண்டாம்., எங்களுடன் இணைந்திருங்கள்..

\*\*\*\*\*

**ஆங்கர்பெர்க்:** , நாம் மீண்டு தொடருவோம். இரண்டு விஷயங்கள் உள்ளன, எட், நாம் அதைப்பற்றி பேச வேண்டும். முதலில், "நான், இயேசு, சபைகளில் இந்த விஷயங்களைப்பற்றி உங்களுக்கு சாட்சியமளிக்க என் தூதனை அனுப்பியுள்ளேன்." , இந்த புத்தகம் சபைகளில் பிரசங்கிக்கப்பட வேண்டும். போதகர்கள். எல்லோரும் உங்கள் மக்களுக்கு வெளிப்படுத்துதல் புத்தகம் போதித்திருக்கிறீர்களா? ஏனென்றால், இயேசு அதை செய்ய விரும்புவதாக அவர் கூறுகிறார். இது முதல் விஷயம். கருத்துக்களை கூறுங்கள்.

**ஹரிண்ட்ஸன்:** அது முற்றிலும் கடவுளுடைய கவனிப்பும் அவருடைய இரக்கமும்ஆகும். அவர் சொல்கிறார், "இங்குதான் செய்தி இருக்கிறது; நான் அதை உங்களுக்கு வெளிப்படுத்தி இருக்கிறேன். எதிர்காலத்தில் என்ன நடக்க போகிறது என்பதை நான் உங்களுக்குக் காட்டியுள்ளேன். என்னை நம்பி, சபைகளில் இதை அறிவியுங்கள்., என்கிறார் "எனவே ஒரு சபையில் வெளிப்பாட்டின் புத்தகம் பிரசங்கிக்கப் படவில்லை என்றால், அவர்கள் கடவுளின் முழு ஆலோசனையை அறிவிக்கவில்லை. அவர்கள் நிச்சயமாக பைபிளின் ஒரு பெரிய பகுதியை தவிர்க்கிறார்கள். 25% பைபிள் இயல்பிலேயே தீர்க்கதரிசனமாக இருந்தால், இது ஒரு தீர்க்கதரிசனம். அது தன்னைப் பற்றி கூறுகிறது, "அறிவிக்கப்பட வேண்டிய செய்தி இதுதான்". "நாம்

பழைய ஏற்பாட்டின் தீர்க்கதரிசிகளின் செய்தியை அறிவிக்கப் போகிறோமானால், அதாவது ஏசாயா, , எரேமியா, எசேக்கியேல், தானியேல் ஆகியோரின் செய்தியை நாம் அறிவிக்கப் போகிறோம் என்றால், இந்த புதிய ஏற்பாட்டின் தீர்க்கதரிசனத்தையும் அறிவிக்க வேண்டும்.

இது வெளிப்படையான மொழி அல்ல, இது ஒரு குறியீடாக இருப்பதை நீங்கள் கண்டறிந்து கொண்டிருக்கும் மொழி. அதை வியாக்கியானம் செய்யவேண்டும். ஒரு சராசரி நபரும் அதை வாசித்து, அதை படித்து அதை புரிந்துக்கொள்ள வேண்டும். யோவான் வெளிப்பாட்டுப் புத்தகத்தோடு ஊருக்குத் திரும்பியபோது, எபெசு பட்டணத்திலுள்ள சபை இரண்டு வருட வேத ஆராய்ச்சி படிப்பு படித்ததாக நான் நினைக்கவில்லை. ஆரம்பத்தில் இருந்து முடிவு வரை அவர்கள் முழு விஷயத்தையும் வாசித்து, "கடவுளைத் துதியுங்கள், நாம் வெற்றி பெற்றோம்" என்று சொன்னதாக நான் நினைக்கிறேன்.

**ஆன்கெர்பெர்க்:** இப்போது, இது அனைத்து திருச்சபைகளிலும் பிரசங்கிக்கப்பட வேண்டும். ஒரு சிறிய எச்சரிக்கை இது. வெளிப்படுத்துதல் 22: 18-19-ல் இந்த எச்சரிப்பு காணப்படுகிறது, மேலும் வாசகர்களை கடவுளுடைய வார்த்தைகளிலிருந்து ஒரு வார்த்தையையும் சேர்க்கவோ அல்லது எடுத்துக்கொள்ளவோக்கூடாது

என்று அது எச்சரிக்கிறது. "வேறு விஷயங்களை யாராவது சேர்த்துக் கொண்டால், இந்த புத்தகத்தில் எழுதப்பட்ட வாதைகளை கடவுள் அவருக்குக் கொடுப்பார்" என்று கூறுகிறார். வேறு வார்த்தைகளில் சொன்னால், வெளிப்படுத்துதல் குறித்து கருத்து தெரிவிக்கும்போது, பிரசங்கிகள், செய்தியை மாற்றினால் அல்லது விஷயங்களை விட்டுவிட்டால், அதாவது,, நரகம் போன்றது அல்லது நாம் பேசிக்கொண்டிருக்கும் விஷயங்கள் போன்றவைகளை. அவர்கள் மாற்றிக் கூறினால் கடவுள் அவர்களை எச்சரிக்கிறார், "அதை செய்யாதே."

**ஹிண்ட்ஸ்:** அதை செய்யாதே. ஆம். நான் அதை விட அதிகமாக சொல்ல வேண்டாம் என்று நினைக்கிறேன், பைத்தியக்காரத்தனமான யூகம் பெற வேண்டாம். ஆனால், அதை விட குறைவாகவும் சொல்ல வேண்டாம்; அதை சாதாரணமாக ஆக்கவேண்டாம்.. ஏனெனில் நீங்கள் உண்மையான செய்தியை இதுவரை தெரிவிக்கவில்லை.

**ரோட்ஸ்:** வேதப் புரட்டர்களின் இராச்சியம் போன்ற பொய்யான தீர்க்கதரிசிகளின் பிரச்சினையும் இருக்கிறது என்று நான் நினைக்கிறேன். இப்போது, குறிப்பிட்ட வேதப் புரட்டுதல் முறைகளைக் குறிப்பிடாமல், தங்கள் சொந்த போதனைகளை ஆதரிக்க வெளிப்படுத்துதல் புத்தகத்தை மீண்டும் மொழிபெயர்க்க முயலும்

வேதப் புரட்டர்கள் இருப்பதை நான் உங்களுக்கு சொல்ல முடியும்.  
வெளிப்படுத்துதல் புத்தகத்தில் விஷயங்களைச் சேர்த்து  
இருக்கிறார்கள், வெளிப்படுத்துதல் புத்தகத்திலிருந்து சில  
விஷயங்களை நீக்கிவிட்டிருக்கிறார்கள் என்று நான் சொல்ல முடியும்.  
இந்த எச்சரிக்கையை அடிப்படையாகக் கொண்டு, ஜான், நான் இப்போது  
ஏற்கனவே மரித்துவிட்ட வேதப் புரட்டர்கள் இப்போது கடந்து  
செல்கிறதைப் பற்றி சிந்திக்க தயங்குகிறேன்.

**ஹிட்ச்காக்:** இன்று எத்தனை பேர் இதை பற்றி பேசவில்லை என்பது  
தான் சோகமான காரியம். . மேலும், உண்மையில் பல வழிகளில்  
சாத்தானிய தூண்டுதல் நிறைய இருக்கிறது என்று நான்  
நினைக்கிறேன். ஏனென்றால் அது பெரும்பாலும்  
சொல்லப்பட்டிருக்கிறது, நீங்கள் சாத்தானாக இருந்திருந்தால் மக்கள்  
உங்கள் இறுதி முடிவைப் பற்றி ஒரு புத்தகத்தில் வாசிக்க  
விரும்புவீர்களா? அதனால் அதில் சாத்தானிய தூண்டுதல்  
இருக்கிறது என்று நினைக்கிறேன். ஆனால் , நான் ஒரு சபையின்  
போதகராக பெரிய சோகத்தை யூகித்து பார்க்கிறேன். ஏனென்றால் ,  
மக்கள் வெளிப்பாட்டின் புத்தகத்தில் உள்ள உண்மையை  
கேள்விப்படாதவர்களாய் இருக்கிறார்கள் நாம் இப்போது வாழும் இந்த  
நாட்களில் நாம் பார்க்கிறபடி வெளிப்படுத்துதல் புத்தகம் மற்ற  
புத்தகங்களைக் காட்டிலும் சம்பவிக்கப்போகும் காரியங்களை  
பேசுகிறது . இன்னும் இது குறைவாக பிரசங்கிக்கப்பட்டு வருகிறது. .



வரலாற்றில் வேறு எந்த நேரத்திலும் நாம் வாழ்கின்ற இந்த நேரங்களில் இப்போது நமக்கு நம்பிக்கை தேவை. இதுதான் அந்த இறுதி புத்தகம் தருகிறது. . எனவே பெரிய சோகம் என்னவென்றால் இந்த புத்தகத்தை இன்று நமது திருச்சபைகளில் உண்மையுடன் பிரசங்கிக்காத்து தான்..

**ஆன்கர்பெர்க்:** நீங்கள் வெளிப்படுத்துதலை பிரசங்கிப்பதற்கு முதலில் தீர்மானித்து, எல்லா தகவல்களையும் நீங்கள் சேகரித்தப் போது, பிரசங்கிக்க ஆரம்பித்ததற்கு எப்படி தைரியம் வந்தது?

**ஹிட்ச்காக்:** நான் சுமார் 70-களிலேயே என் சொந்த வாழ்க்கையில் தீர்க்கதரிசனத்தில் விருப்பமுள்ளவனாக இருந்தேன், அப்போது எனக்கு 12 வயதாக இருந்தது. அன்று "லேட் கிரேட் பிளானட் எர்த்" புத்தகம் வெளியிடப்பட்டது.. உண்மையில் அதில் சிறிது காலம் ஆர்வமாக இருந்தேன். பின்னர் சில காலம் உண்மையில் இறைவனுக்காக வாழவில்லை. 20 ஆம் நூற்றாண்டில்தான் நான் மீண்டும் பைபிளைப் படிக்க ஆரம்பித்தபோது, நான் என்ன கண்டுபிடித்தேன் என்றால் பைபிளின் பெரும்பகுதிகள் எனக்கு புரியவில்லை. பைபிளை புரிந்துக்கொள்ள நான் தீர்க்கதரிசனத்தைப் படிக்க ஆரம்பித்தேன்.

அந்த புத்தகத்தை படிக்க சில வழிகளில் கடினமாக இருந்தது, ஆனால் நாம் வேதாகமத்தின் மற்ற பகுதிகளில் பயன்படுத்தும் பைபிள்

விளக்கத்தின் அடிப்படை கொள்கைகளை பயன்படுத்தினால், நாம் வெளிப்படுத்தல் புத்தகத்தின் அர்த்தத்தை புரிந்து கொள்ள முடியும். அங்கு நிறைய நல்ல கருத்துக்கள் உள்ளன, நாம் படிக்கவும் மற்ற போதகர்களுடன் பேசவும் முடியும்.. நாம் வெளிப்படுத்தின புத்தகத்தை அவர்களுக்கு கற்பிக்காதபோது நம் மக்களை நாம் வஞ்சிக்கிறோம் என்று நான் நினைக்கிறேன். ஆனால் நாங்கள் வஞ்சித்துக்கொண்டிருக்கும் நபர் நாம் தான் என்று நினைக்கிறேன்.

**ஆங்கர்பெர்க்:** நீங்கள் ஹாலிவுட்டில் வேலை செய்த ஒரு ராக் ஸ்டார் இசைக்கலைஞர் ஆவர். தீர்க்கதரிசனம் உங்களை கர்த்தருக்குள் கொண்டுவந்தது. எழுந்து நின்று இந்தப் புத்தகத்தை பிரசங்கிக்கும் தைரியம் எப்போது வந்தது?

**ரோட்ஸ்:** பைபிள் தீர்க்கதரிசனத்தைப் பற்றி கேள்விப்பட்டவுடன் எனக்குத் தெரிந்த ஒன்று, என்னவென்றால், இதுதான் என் வாழ்க்கையில் முதன்முறையாக பைபிள்தான் உண்மையிலேயே கடவுளுடைய வார்த்தையாக இருக்கிறது என்று நம்பினேன். எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக, கடவுள் மட்டுமே எதிர்காலத்தை சொல்ல முடியும்; வேறு யாரும் அதை செய்ய முடியாது. நம் நாட்டிலும், உலகிலும் குறி கூறுபவர்கள் நிறைய இருக்கிறார்கள், ஆனால் அவர்களால் எதிர்காலத்தை சொல்ல முடியாது. ஆனால் இந்த புத்தகம்

உண்மையைக் கூறியது. முதன்முறையாக இது கடவுளின் வார்த்தை என்று நம்பினேன்.

இப்போது, அது நடந்த பிறகு, இது விசித்திரமானது, ஆனால் ஒரு இளம் கிறிஸ்தவராக, டாலஸ் செமினரி பேராசிரியர்கள் எழுதிய புத்தகங்களை வாசிப்பதற்கு என் இதயத்தில் தேவன் பேசினார். ஏன் ஈர்ப்பு ஏற்பட்டது என்று எனக்கு தெரியாது; நான் கடவுளின் ஏவுதல் என்று மட்டுமே சொல்ல முடியும். ஆனால் நான் ஜான் வால்வார்ட், ட்விட் பென்டோகோஸ்ட், சார்லஸ் ரைரி, போன்ற அனைவரையும் வாசித்துக் கொண்டிருந்தேன். இன்னும் நிறைய கற்றுக்கொள்வதற்கான ஒரு வாஞ்சையில் இருந்தேன். என் வாழ்க்கையில் முதன்முறையாக நான் ஆன்மீக ரீதியில் ஆர்வத்தோடு இருந்தேன். தொழில் மற்றும் ஹாலிவுட்டை விட்டுவிட்டு, செமினரிக்கு செல்ல என் இதயத்தில் ஒரு ஊக்கத்தை அது கொடுத்தது. அது சரியான முடிவு என்று நான் உங்களுக்கு சொல்ல முடியும். நிச்சயமாக, அனைத்து பெருமையும், புகழும் ஹாலிவுட்டில் இல்லை, ஆனால் நான் உங்களுக்கு சொல்ல முடியும், நான் இப்போது செய்கிறதை விட உலகில் வேரு எதையும் செய்ய விரும்பவில்லை. மேலும், கடவுள் அதை என் இதயத்தில் வைத்துவிட்டார் என்பது உங்களுக்குத் தெரியும், அதற்காக நான் எதையும் மாற்ற மாட்டேன்.

**ஆங்கர்பெர்க்:** நீங்கள் ஒரு செமினரியின் டீன் ஆக இருக்கிறீர்கள்., எனவே வாலிபர்களுக்கு எல்லா நேரத்திலும் கற்பிக்கிறீர்கள், நான் கேட்கிறேன், வாலிபர்கள் உங்களிடம் வந்து, " நீங்கள் செய்வதை, 100 ஆண்டுகளானாலும் நாங்கள் ஒருபோதும் செய்ய முடியாது!" என்று சொல்கிறார்கள். நீங்கள் அவர்களுக்கு சொல்வது என்ன?

**ஹிண்ட்ஸன்:** என் பெற்றோர் 8 வது வகுப்பு வரைதான் படித்திருந்தார்கள், அப்படிப்பட்ட ஒரு வீட்டில் வளர்ந்தேன். அவர்கள் எந்தப் புத்தகத்தையும் ஒருபோதும் படிக்கவில்லை, அவர்கள் செய்தித்தாளையும் ஒருபோதும் படிக்கவில்லை. எனவே, ஒரு சிறுவயதிலேயே விடுமுறை வேதாகமப் பள்ளியில் கர்த்தர் என்னைக் இரட்சித்தப்போது, அவர் பைபிளைப் பற்றிய ஆர்வத்தையும், இயேசுவின் பேரில் அன்பையும் தேவன் அளித்தார். நான் 16 வயதிலேயே எல்லாவற்றையும் படித்துப் பார்த்தேன். நான் போலவே, இன்னும் மேலும் மேலும் அறிய இந்த அளவற்ற ஆசை எனக்கு இருந்தது.

ஆனால் நான் அவர்களிடம் சொல்வது என்னவென்றால், வெளிப்படுத்துதல் புத்தகத்தைத் தவிர்க்க வேண்டாம். முழு சத்தியத்தை அறிய, எல்லா நுணுக்கத்தையும் மிக தெளிவான

வகையில் நீங்கள் அறிய வேண்டியதில்லை. இயேசு மீண்டும் வருகிறார் என்று மக்களுக்கு ஒரு புரிதலைக் கொடுத்தால் போதும். இயேசு நிச்சயம் திரும்பி வரும்போது நீங்கள் அவரை சந்திக்க தயாராக இருக்க வேண்டும்.

மேலும் நான் கூறுவேன், புத்தகத்தில் சில விஷயங்களைப் பற்றி தீவிரமான மனப்பான்மைகளுக்குள் ஒதுங்கிக் கொள்ளாதீர்கள்.. சத்தியத்தின் மையத்தில் இருங்கள். புத்தகத்தில் முக்கிய விஷயங்கள் சாதாரணமாக சொல்லப்பட்ட விஷயங்கள் ஆகும்.

22-ம் அதிகாரத்தில் 17-ஆம் வசனத்தில், "ஆவியும் மணவாட்டியும், வாருங்கள்!" என்று சொல்லும் அருமையான அழைப்போடு முடிவடைகிறது. வாருங்கள் என்று சொல்வதைக் கேட்கட்டும், வாருங்கள்! தாகமுள்ளவன் வரக்கடவன். . வெளிப்படுத்துதல் புத்தகத்தின் செய்தி நம்மை பயமுறுத்துவதற்கு அல்ல, அது நம்மை அழைக்கும் நோக்கத்துடனேயே "கிருயைக்கு உரிய நேரத்தில், கிறிஸ்துவிடம் வருக!" என்று கூறுகிறது. வெளிப்படுத்துதல் புத்தகத்தை நீங்கள் வாசிக்கும்போது, பரிசுத்த ஆவியானவர் உன் இருதயத்தில் ஏவுகிறார் "இயேசுவிடம் வாருங்கள்" என்று. இயேசு கிறிஸ்துவின் மணவாட்டியாகிய விசுவாசிகள் சொல்கிறார்கள்.

"என்னிடத்தில் வாருங்கள்" என்று இயேசுவும் சொல்கிறார். கிருபையின் காலத்தில் கிறிஸ்துவிடம் வாருங்கள்..

இந்த வாதங்கள் மற்றும் அனைத்து தீர்ப்புகள், இந்த துன்பங்கள், உங்களுக்கு நடக்க வேண்டும் என்றில்லை.. ஏனென்றால் உங்களை நேசிக்கிற இரட்சகர் உங்கள் பாவத்திற்கு எதிராக கடவுளின் கோபத்தை தன்மீது எடுத்தார். நாம் அவரை அறிந்திருக்கிறபடியால், நாம் கோபத்திற்கு ஆளாகவில்லை, தேவனுடைய கிருபையும் மகிமையும் அனுபவித்திருக்கிறோம். அதனால்தான் புத்தகம் இப்படி முடிவடைகிறது: "நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் கிருபை உங்களுடனேகூட இருப்பதாக." வெளிப்பாட்டின் முழு புத்தகமும் வீழ்ச்சியுற்ற உலகிற்கு கடவுளுடைய கிருபையின் செய்தியானது.. நம்பிக்கை இருக்கும்போது கிறிஸ்துவிடம் வாருங்கள் என்பதே. காலம் இருக்கும்போது. இப்போதே அவரை அழைக்கவும்.

**ஆங்கர்பெர்க்:** சரி, எட், நீங்கள் ஒரு பிரார்த்தனை செய்யக் கேட்கிறேன். இந்த தொடரைக் கேட்டுக்கொண்டிருக்கிற எல்லோரும் ஒருவேளை நீங்கள் சொல்லும் மனநிலையை அடைந்திருக்கலாம், "என் வாழ்க்கையில் இயேசு தேவை. நான் பரலோகத்திற்குப் போக விரும்புகிறேன்" என்று தெரிந்து கொள்ள வேண்டும்.

எடுத்துக்கொள்ளப்படுதல் நாளை நடக்கிறது என்றால், நான் போய்விடுவேன், நான் இங்கே இல்லை, நான் பரலோகத்தில் இருப்பேன் என்று தெரிந்து கொள்ள வேண்டும். நான் நித்தியத்தில் அவருடன் இருக்கப் போகிறேன் என்ற நிச்சயம் வேண்டும்." நீங்கள் ஒரு ஜெபத்தை சொல்ல விரும்புகிறேன். நீங்கள், உங்கள் வாழ்க்கையில் இறைவனை அழைக்க விரும்பினால் உண்மையில், எல்லோரும் சேர்ந்து சொல்லுங்கள், எட் சொல்வது போல் சொல்லும் வார்த்தைகளை சொல்லுங்கள். கடவுள் பார்ப்பார், அவர் அந்த ஜெபத்தைக் கேட்பார். அவர் உங்களை இரட்சிப்பார், அவர் உங்களை மாற்றுவார்; அவர் உங்கள் பாவங்களை மன்னிப்பார். எட், ஒரு பிரார்த்தனையில் அவர்களை வழிநடத்துங்கள்..

**ஹரிண்ட்ஸன்:** பிரார்த்தனை என்பது இயேசுவில் உள்ள உங்கள் விசுவாசத்தின் வெளிப்பாடாகும், அவர் உங்களுக்காக சிலுவையில் எல்லாம் செய்துள்ளார். சரியாக சொல்லும் சரியான வார்த்தைகள் அல்ல, அது சரியான இதய அணுகுமுறை ஆகும்.. நீங்கள் இப்போது ஜெபிக்கலாம்:

கடவுளே, நான் என் பாவங்களுக்காக இயேசு சிலுவையில் மரித்தார் என்று நம்புகிறேன். அவர் மரித்தோரிலிருந்து எழும்பி, நித்தியஜீவனை எனக்குக் கொடுக்கிறாறென்று நான் நிச்சயமாய் நம்புகிறேன். இப்போது

அவரை என் தனிப்பட்ட இரட்சகராக ஏற்றுக்கொள்ள விரும்புகிறேன். நான் விசுவாசத்தினாலே இதை ஜெபிக்கிறேன். நான் இயேசுவின் பெயரில் அதை வேண்டிக்கொண்டிருக்கிறேன் ஆமென் என்ற நம்பிக்கையுடன் அதை ஜெபிக்கிறேன். ஆமென்.

நீங்கள் இதை செய்தால், கடவுள் உனக்குச் செவிகொடுப்பார், கடவுள் பதிலளிக்கிறார். இயேசு உங்களை இரட்சிக்கிறார், அவர் உங்களுக்கு ஒருபுதிய வாழ்வை அளிப்பார், நித்திய வாழ்வை புதிய பரலோகத்தில், புதிய பூமியிலுள்ள புதிய எருசலேமில், நித்திய ஜீவனை உங்களுக்குக் கொடுப்பார்.

**ஆங்கர்பெர்க்:** "அவரை ஏற்றுக்கொண்டவர்கள் எத்தனைபேர்களோ, அத்தனை பேர்களும் தேவனுடைய பிள்ளைகளாகும்படி, அவர்களுக்கு அதிகாரங்கொடுத்தார். " என்று பைபிள் சொல்கிறது. அந்த ஜெபத்தை நீங்கள் ஜெபித்திருந்தால், தேவன் உங்களைக் இரட்சித்தார் என்று நிறைய வாக்குறுதிகளும் உள்ளன.



\*\*\*\*\*

எங்களுடைய தொலைக்காட்சி நிகழ்ச்சிகளை காண  
இலவச ஜான் அன்கெர்பெர்க் நிகழ்ச்சி ஆப்பை பதிவிறக்கம்  
செய்திடுங்கள்.

இயேசு கிறிஸ்துவை ஏற்றுகொள்வதற்கான ஜெபம் @JAsHow.org

@2015 A.T.R.I.

